

## 单亲才女励志不屈感动一文具店老板

# 爱心捐助让她有望圆大学梦

文/片 本报记者 李泳君 张旋

**学子档案**  
 学子姓名:徐晓君  
 高考分数:621分(文科)  
 录取学校:中南大学

今年高考,峰城区吴林街道办事处吴林东居的徐晓君以621分的成绩被中南大学录取。高兴之余,徐晓君的母亲牛长霞也在为孩子一年近7000元的学费而发愁。徐晓君家里除了几亩薄地,别无经济来源。8月21日,市中区一文具店老板高军为徐晓君送去了1000元善款,帮她渡难关。



爱心人士高先生将1000元捐款交给徐晓君。

## 父亲去世已五年,靠几亩地维持生计

“孩子这么多年的付出终于有了回报,多少年了家里没出个本科大学生,孩子不容易啊,也算圆了家人的一个梦。”在得知徐晓君考上大学之后,徐晓君的母亲,今年55岁的牛长霞握着通知书激动不已。7月28日徐晓君被中南大学外国语学院英语专业录取。高兴之余一年近7000元的学费让原本拮据的家庭瞬间感觉到了压力。

在徐晓君读初二的时候,她的父亲患有肺结核因病不治离世。“我永远忘不了,父亲离世的那天正好是2008年奥运会的闭幕式。那时候家里的主要经济收入就是靠父亲卖菜,父亲走了之后家里的压力就落到了母亲的身上。”谈到父亲,徐晓君抽泣着说。

自从收到了录取通知书,徐晓君的母亲牛长霞这

一段时间以来,一直在东借西凑筹集学费。“以前家里还有六亩薄地,一年的收入也不过几千元钱,现在只有两亩多地了。但是不管怎么样,都要供她上学。”徐晓君考上大学后,让这个原本贫困的家庭,受到了鼓舞,也看到了希望。“一家人都很支持我读书,我很理解家庭的难处,母亲这一段时间以来,一直在为我的学费问题操心,这些

我都在眼里。”徐晓君说。

“徐晓君的成绩是中南大学在山东招录的最高分。”21日,在徐晓君家,曾经给徐晓君带过课的枣庄一中的副校长孟凡武颇有感慨:“高中三年,学校考虑到实际情况,为她免除了学费。这个孩子学习非常刻苦,每次都是她起得最早,睡得最晚。晚自习9点半下课,她每次都接近10点才回宿舍。”

## 母亲动过手术,她除了干家务还得照顾母亲

去年2月份,徐晓君的母亲牛长霞经常浑身发痒,高烧达到40℃。当时牛长霞正在工地干小工,为了多挣点钱,她尝试着强忍着骑自行车去干活,但是由于高烧不退,牛长霞从自行车上摔了下来。后来医院确诊,牛长霞得了胆结石。去年5月初,牛长霞进行了胆切除,从此她只能在家干一些简单的家务,丧失了干重活的

能力。

高考结束之后,徐晓君很想出去找一份工作,打工挣钱缓解一下家庭的压力。但是由于母亲身体不适,经过几次慎重的考虑,为了照顾母亲,徐晓君只能留在家中,每天起早贪黑,洗衣服、做饭、打扫卫生。“动过手术之后,母亲现在胃也不好,腰也疼,每天都得吃药减少疼痛。”在徐晓君家有一个专门

的抽屉放着药品,阿司匹林、消炎痛、腰息痛胶囊放了一堆。“偶尔我忙,母亲就帮着看我哥哥家的孩子。但是孩子摔倒了,母亲根本就不能弯腰去扶。母亲现在在大部分的生活也离不开人。”

近7000元的学费,成了母亲牛长霞的心病,也成了这一家人的纠结。“我儿子已经结婚了,现在在一家工厂干木工,3岁的孩子还需

要人照顾,晓君就更脱不开身了。为了多挣点钱,儿媳妇也出去打工了。都是希望能多挣点钱凑齐学费。”

21日中午10点左右,由于徐晓君的哥哥徐德新正在打工,所以没有见到他。“为了能让徐晓君上学,他哥哥曾经说,哪怕卖血也要供他妹妹上学。”牛长霞说,全家人都在忙着为徐晓君的学费奔波,四处筹集。

## 感动爱心人士,晓君获1000元捐款

21日本报C08版简单的介绍了以下徐晓君的情况后,21日当天,就有不少爱心人士致电本报,希望能够帮助她。21日,市中区的高先生打来捐助电话,希望能够通过我们联系到徐晓君,尽快对她进行捐助。据了解,高先生在市中区经营了一家办公文具店,看到报道后,就立刻与我们联系希望能够去看望一下徐晓君。

“我就是个体户,和条件好的比还是挺一般的。但是

看到孩子的家境比较困难,可能会因为交不起学费不能上学,还是想力所能及地帮助他们。”高先生说。同时,高先生表示,不管学生考的哪所学校,上大学对他们来说都是至关重要的,希望能够自己能够尽一份力。21日上午,高先生不顾自己的生意,在市立医院捐助过姜小丽后,就马不停蹄地前往峰城,去看望徐晓君。

枣庄一中东校副校长孟凡武介绍,徐晓君的家住在峰

城区吴林东居。由于家庭住在农村,小路纵横,高先生冒雨经过一番周折后终于来到了徐晓君家。初见徐晓君,她的懂事让记者与高先生一行非常欣慰。在了解了家庭的大概情况之后,高先生将1000元爱心捐款交给了徐晓君,并叮嘱晓君上大学时要认真读书,以后有什么困难也可以再给他打电话。

同时,一同前去的孟校长在高先生捐助后同样嘱咐晓

君,希望她以后能够经常和高先生联系,要记得时常向帮助过自己的人介绍自己的状况和学习成绩,让好心捐助的人放心。“我希望能留下高叔叔的电话,以后我会取得好成绩,向他汇报。”徐晓君说。

凡是枣庄市符合条件的寒门准大学生,均可拨打0632-8880110和0632-8881010两部助学热线报名。爱心人士和企业也可拨打进行咨询,献出您的爱心,帮贫困学子渡难关。

命运多舛,寒门才女引关注

## 又有好心人 决定帮扶徐彤

本报枣庄8月21日讯(记者 李泳君) 19岁的徐彤是枣庄市十六中的高三毕业生,在今年高考中她考取了510分,并已经确定被枣庄学院录取。徐彤曲折的命运引发阵阵爱心潮,薛城区退休的许老太太、市中区的许大爷先后为徐彤送去善款共3000元。徐彤的曲折命运,牵动了众多市民的心。市中区市民王先生致电本报,想要伸手帮助一下她。

“从8日你们报道完这个孩子之后,我就一直在关注徐彤,这个孩子家庭情况很特殊,非常不容易。”21日下午3点,市民王先生致电本报,想要帮助一下这个困境中不屈不挠的孩

子。王先生称,其它的困难学子家庭情况相对于徐彤来说,至少还有父亲、母亲,或者兄弟姐妹。但是徐彤年纪不大还能如此坚强,非常不简单。

“应该快开学了,我就想尽快帮助一下她,帮她凑齐学费,让她能够顺利地进入大学。”王先生称,他希望能到徐彤家,亲自看一看,“他们爷俩本身就是在外面租的房子,养父的身体也不是很好,这个暑假都是徐彤照顾他了。成绩突出,而且还这么有孝心的孩子,非常值得尊重。现在她有困难,我相信这个困难也是暂时的。”记者随后协商之后,打算定于22日上午10点一块儿到徐彤家。

截至8月21日部分爱心捐款情况

学子姓名	高考分数	考取大学	所获捐款
徐彤	510	枣庄学院	3000元
王森森	669	浙江大学	1000元
杨紫君	586	山东科技大学	5200元
马海龙	623	哈尔滨工程大学	6000元
程怀磊	678	同济大学	5000元
徐晓君	621	中南大学	1000元
姜小丽		枣庄学院	1000元

## 这些贫困学子 期待您的爱心

纪磊,今年考上了济南大学。他的父亲由于脑血管疾病已瘫痪十多年,家里失去了顶梁柱,一家人陷入了贫困。母亲四处打零工,希望能供他上大学。收到录取通知书的纪磊,喜悦参半,希望能够得到捐助,替因他辍学的哥哥完成大学梦想。

姜小丽,母亲今年4月份突发脑出血。自母亲住院以来,家里已经欠下了十四万的高额债务,姜小丽也不得不考虑休学。姜小丽今年被枣庄学院录取了,而母亲的病情和高额的债务让她的大学生梦几近破灭了。

赵振,今年考取了陕西渭南师范学院,家人在高兴的同时,却也

为一年一万块钱的学费犯难。赵振的父亲今年因为胃癌去世了,家里不仅失去了顶梁柱,还因给父亲治病欠下了高额的债务。

田小冉,今年以592分的成绩考入山东师范大学。母亲是一名环卫工人,每月工资800元。小冉的妹妹今年9岁,小冉的父亲没有稳定的工作,靠打零工养家。

徐晓君,以621分的成绩被中南大学录取。父亲去世后,主要靠母亲一人支撑全家生活,家里的哥哥和妹妹都在上学,考上大学的她却喜悦参半,为学费苦恼。

本报两部爱心热线0632-8880110、0632-8881010期待您的爱心。